
全事研岡山支部（岡山県）第２回研修会 アンケート結果 
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＜行政説明＞ 

○ 分かりやすく説明していただき大変参考になった。（６） 

・スライドを共有してくださり分かりやすかった。 

○ とても関心のあった新給与システムについても詳しく説明していただき、ありがたかったです。（１

１） 

・内容や移行に至った経緯等を丁寧に説明してくださったので、不安が少し解消され、良かった。 

・課題とその対応等分かりやすく説明していただき、新しいシステムに対応する業務改善等につい

ても前向きに捉えることができました。 

・給与支給までかかわるようになり、責任の重さを再認識しました。 

○ 業務改善についてのお話がとても参考になりました。（４） 

・自分が業務改善をしていくことを考えさせらせる内容でよかった。 

・共同実施のありかたや業務改善についてヒントがいただけました。経験値にたよるのではなく法

的根拠をしっかりしらべてスキルアップにつなげたいです。 

○ まさに今の学校事務職員に必要な内容を、的を絞っての説明でした。これまでの自分を振り返りつつ、

今後の道標も示していただけた内容で、励みになりました。 

 

 

 

 

 

 

 



＜ブレイクアウトルーム体験＞ 

○ ブレイクアウトルームが少人数で大変喋りやすかった。（６） 

・今後は地区研修などで活用していきたいです。 

・今後も４人程度で行ってみたい。 

○ ブレイクアウトルームを初体験でき、こんなこともできるのかと感心した。可能性が広がって良かっ

たと思う。（５） 

○ 普段話すことがない市の先生方と話すことができてよかった。（３） 

○ ブレイクアウトルームでは、司会の方が上手く発言を促してくださったので、話がしやすかったです。

（３） 

○ 楽しかった。 

○ ブレイクアウトルームで司会や話題を設けたのは正解でした。司会をさせていただいた身としては、

話題設定は特に助かりました。ありがとうございました。 

○ 同僚から聞いた話によると、研修によってはブレイクアウトルームだと会話がすぐ途切れてお通夜の

ような雰囲気になることがあったみたいです。 

○ 慣れるまでは、話をまわしたりするのは難しいなぁと思いました。 

 

＜その他＞ 

○ 研修の手順もわかりやすく説明してもらえて、慣れないオンライン研修もスムーズに参加できました。

これからの研修でも活かせればいいと思いました。（４） 

○ 個人でオンライン研修に参加させていただいたのは初めてだったのですが、職場にいながら持ち場を

離れて研修を受けることができるというのは、こんなにも快適なのかという感想を持ちました。（２） 

○ 画面に向かってお話しすることは変な感じがしましたが、時代の流れや新しい研修形態の可能性を感

じました。（３） 

○ オンライン研修は、会場への移動時間なく参加できてよい。（２） 

○ オンラインや研修の準備は大変だったと思います。本当にありがとうございました。（２） 

○ ズームにもだいぶなれました。 

○ 研究発表に向けて頑張ってください。 

○ 他の市町村の先生方と話す機会がコロナ禍により激減しておりましたが、今日の研修を通じて、新し

い共有が増え、より一層チーム事務職員の団結力を感じることができました。とても元気が出ました。

明日から頑張れます！ありがとうございました。 

○ 仲間と共に学び続けて、楽しくスキルアップをしましょう。 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

○ 問題なく接続でき、遅延等もなく良かった。（３） 

○ 別室で大変集中して研修できました。 

○ 話し方のテンポが良く、ヘッドホンを使用していても聞きやすく、音声も聞きやすかった。入室の際

の「ポーン」音が消せるのであれば消したいと感じた。 

○ 接続のしかたなど、まだ、もたもたしました。どんどん使って慣れていくといいと思います。よかっ

たです。 

○ 職員室での参加は難しいなと思います。（２） 

○ 研修を受けていましたが、校内事情でところどころ抜けることもありました。 

○ 参加予定だったが、接続がうまくできず、参加できなかった。 

○ 自分のグループは問題なく通話できましたが、聞いた話だと各校の電波の状況によっては音声が途

切れ途切れになったり、変なノイズのような音が配信されたりするそうです。 

○ 音量調整が難しかったです。 

○ 時間帯や本校の職員の回線利用状況により不安定になることが数回あった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○ 半日のリモートだったので参加しやすかったです。 

○ 午前中は職員室をあけづらいので、午後からは参加しやすかったです。 

○ 学期末は参加しにくい。 

○ 長期休業期間の方が良い。職員室では参加が困難。 

 

 



第２部 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○ ジャムボードを今回初めて使いましたが、とても使いやすかったです。（６） 

・ 視覚的に分かりやすいので、考えを整理しやすかったです。 

・ 個人の意見がリアルタイムに、しかも自分の手元で可視化されるのはとても画期的だなと思いま

した。今後もいろいろなところで活用できたらと思います。 

○ 研修や会議の新しい形態を体験でき、機器に対する苦手意識も緩和され、業務に活用できるツールと

捉えることができました。（３） 

○ 研究部の提案はとてもわかりやすかったです。 

○ 整備環境の異なる所属校以外と実際に zoomやジャムボードを接続することができた点において有意

義であった。 

○ 共同実施という状況を設定したワークショップで良かった。 

○ 短い時間の中で、少人数でじっくり話し合えたことが有益だった。 

○ 従来の状況なら、今回の研修会は中止であった。ですが、知恵を絞り、したことがないからやらない

ではなく、挑戦したことで、実現できた研修会であった。 

○ 研修会準備等お世話になりました。 

○ なかなか話しながらジャムボードしながら進めていくのが難しくて、中途半端になってしまって申し

訳なかったです。（進行係） 

○ ジャムボードが開いている間はメンバーの様子がわからなかったので、発言がしにくかったと思いま

す。 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○ スムーズに接続することができました。（５） 

○ 大体よかったのですが、途中少し止まってしまったり、声が聞き取りにくかったりしたことはありま

した。（３） 

○ オンラインは対面よりもたつくので、時間の確保が大切かな。 

○ 受付が 20分だったので 20分からスタンバイしていました。結局 30分くらいに接続できました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○ コロナ禍で大変な時期でしたが、開催できてよかったです。 

○ 参加しやすい時期でした。（３） 

○ 午前中の研修は、全日開催を除いてはここ数年ではなかったかもしれないが、頭がより冴えて理解度

が進んだと思いました。 

○ もう少しグループワークの時間を長くとることができたらよかったと思います。（３） 

○ 週初めの午前中は、メールチェック等の情報把握に時間を取られるため、準備にバタついた感はあり

ます。また、時期的にコロナ対応が必要な学校には参加が難しかったのではないかと思われます。

（２） 

○ １月下旬から２月は寒いことが多い。 

 



来年度の研修会について 

○ 行政説明は、毎年お願いしたい。（２） 

○ ICT機器に関する研修があるとありがたいです。（２） 

○ office365や Google Chromeを活用した研修がしてみたいです。 

○ またオンラインを使った研修をしてみたいと思いました。 

○ コミュニティスクールに関する話を聞いてみたいです。 

○ 校務の情報化について。 

○ 民間アドバイザーの講演。 

○ 全国大会や感染症に落ち着きが見えてきたら 業務改善等の新しい視点の話も聞いてみたい。 

○ 各校での課題生成をする。 

○ 公立学校共済組合や協会けんぽなどの社会保険制度の変更点と会計年度任用職員（短時間を含む）と

の関係。 

○ 研修テーマは、分かりやすく前向きになれる元気が出る内容が良いと思います。 

○ 今回のような研修の仕方を教えていただくことで、各地区の研修の方法が広がると思いました。 

○ 新しいツールを根気強く繰り返し使って、多くの会員が慣れること。慣れる価値があるかどうかをし

っかり見極めていく。 

○ 今回のようなリモートでの研修を年に数回は取り入れると情報機器に触れる機会になり、スキルア

ップに繋がると思います。 

○ 分科会担当向けて深めたい。 

○ 愛媛大会の分科会発表、お世話になります。協力できることをしていきたいと思います。 

○ 来年は集合研修ができるといいなあと思います。 

○ 今後もリモート開催を余儀なくされることがあるかもしれませんが、リモート開催にもメリットは

あるので、内容によってリモートと集合とを使い分けて研修が進められたらいいのかなと思います。

オンライン研修は会場までの往復時間の節約にもなるし、ジャムボードなどの体験ができて勉強に

なっているので、続けてほしい。 

 


